ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT ĐẠI SỐ 7-CHƯƠNG 2

ĐỀ 1:

Bài 1 : (5,0 điểm)
Cho hàm số y = 
[image: image30.png]


3x


a) 
Tính f(0) ; f(1) ; f(– 1) ; f(– 3)



b)
Vẽ đồ thị hàm số trên.



c)
Điểm nào thuộc, không thuộc đồ thị hàm số trên :
A(
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 ; 1)
B(
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; 1)

Bài 2 (4,0 điểm). 

  a) Hai đội xe vận tải chuyên chở hàng hoá. Mỗi xe cùng chở một số chuyến như nhau và khối lượng chở mỗi chuyến bằng nhau. Đội I có 13 xe, đội II có 15 xe, đội II chở nhiều hơn đội I là 26 tấn hàng. Hỏi mỗi đội xe chuyên chở mấy tấn hàng.

  b) Để hoàn thành một công việc trong 8 giờ cần 35 công nhân. Để hoàn thành công việc trong 7 giờ thì cần thêm bao nhiêu công nhân nữa.

Bài 3 (1,0 điểm).

   Chia số N thành ba phần tỉ lệ nghịch với 2; 5; 6 . Biết tổng các bình phương của ba phần đó là 1144. Tìm số N.

…………………………………………………………………………………………………
ĐỀ 2:
I/TRẮC NGHIỆM . ( 3 điểm).  Hãy khoanh tròn vào các chữ cái đứng trước câu trả lời đúng :
Câu 1: Cho điểm M(x0; y0) thì x0 được gọi là: 
A.
Hoành độ


B. 
Tung độ
C. 
Trục hòanh

D.  Trục tung

Câu 2: Cho hàm số y = f(x). Nếu f(1) = 2, thì giá trị của: 

A.
x = 2



B. 
y = 1


C.
x =1




D. 
f(x) = 1

Câu 3: Đường thẳng y = ax (a
[image: image4.wmf]¹

0) luôn đi qua điểm: 


A.
(0; a)

B.
(0; 0)

C.
(a; 0)


D.
(a; 1)

Câu 4: Hai đại lượng y và x tỉ lệ thuận với nhau theo hệ số tỉ lệ thuận là 3. Khi x = 2, thì y bằng:


A.
3

B.
2

C.
5

D. 
6

Câu 5: Đại lượng y tỉ lệ nghịch với đại lượng x theo hệ số là a, thì đại lượng x tỉ lệ nghịch với đại lượng y theo hệ số là:


A.
a

B.
-a

C.
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D.
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Câu 6: Điểm nào sau đây thuộc đồ thị hàm số y = -x ?


A.
(-1; -1)
B.
(1; 1)


C.
(-1; 1)


D.
(0; -1)

II/ TỰ LUẬN: (7 điểm)

Bài 1: (1 điểm). Biết 3 lít nước biển chứa 105g muối . Hỏi 13 lít nước biển chứa bao nhiêu gam muối?

Bài 2:(3 điểm). Hai đội công nhân cùng làm một công việc như nhau . Đội I hoàn thành công việc trong 4 ngày , đội II hoàn thành công việc trong 5 ngày . Tính số người của mỗi đội , biết rằng tổng số công nhân của hai đội là 63 người ( năng suất làm việc của mỗi công nhân như nhau).

Bài 3:(3 điểm). Cho hàm số y = ax (a
[image: image7.wmf]¹

0) đi qua điểm A(3; 2)


1/ Xác định a.


2/ Vẽ đồ thị hàm số với a vừa tìm được. 
……………………………………………………………………………………………….

ĐỀ 3:
CÂU 1 : ( 2 điểm ) Cho biết y và x là hai đại lượng tỉ lệ thuận .Điền vào chỗ trống trong bảng sau : 
	x
	-3
	2
	1
	-2
	3

	y
	
	-6
	
	
	


[image: image1.wmf]-

CÂU 2 :  ( 3 điểm ) 8 công nhân xây xong một ngôi nhà trong thời gian 30 ngày . Hỏi 12 công nhân xây xong ngôi nhà đó trong bao lâu ? ( năng suất làm việc của mỗi công nhân là như nhau ) .

CÂU 3 : ( 5 điểm ) Cho hình vẽ sau : 

a) Viết tọa độ của các điểm A ; B ; C ; D .

b) Xác định hàm số có đồ thị là đường thẳng OA .

c) Trong các điểm sau : M ( -2 ; 3 ) ; 

N ( 2 ; -3 ) P ( - 2 ; - 3 ) ; Q ( 2 ; 3 ) điểm nào nằm trên đồ thị ? điểm nào không nằm trên đồ thị ? Vì sao ?

………………………………………………………………………………………….

ĐỀ 4:
I.  Tr¾c nghiÖm:  Khoanh trßn vµo ch÷ c¸i in hoa c©u tr¶ lêi ®óng.
C©u 1:  Cho  y và x là hai đại lượng tỷ lệ thuận. Công thức liên hệ giữa y và x là: (a khác 0)
A) y=ax;        B)  
[image: image8.wmf]=

a

y

x

  ;      C) y=a-x;         D) y= a+ x                                

Câu 2: Điểm A(-3; 2) có hoành độ là:

        A)  2                   B)  -3                   C)  -2                 D) 3

C©u 3:    Điểm M(3; -6) thuộc đồ thị hàm số: 
   

A)  y= - 2x;           B)  
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2

=-

yx

;   
   C) y= 3x;       D) 
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C©u 4:  Nếu y và x là 2 đại lượng tỷ lệ nghịch thì:

A)Tỷ số hai giá trị tương ứng luôn không đổi.

B) Tich  số hai giá trị tương ứng luôn không đổi.

C) Tỷ số hai giá trị bất kỳ của đại lượng này bằng tỷ số hai giá trị tương ứng của đại lượng kia.
D) Tỷ số hai giá trị bất kỳ của đại lượng này bằng nghịch đảo  tỷ số hai giá trị tương ứng của đại lượng kia.
C©u 5: Đồ thị hàm số y=5x là:

A) Một đường thẳng đi qua điểm A(-1; 5)
B)  Một đường đi qua gốc tọa độ.
C) Một đường thẳng đi qua gốc tọa độ và điểm M(-5; -25)
II.  Tù luËn:
C©u 6:   Cho hàm số f(x) = 5x2 -2.

a) Tính f(2) ; f(-6).

b) Tìm x biết f(x) = 3 ; f(x) = 0 ?
C©u 7:  Cho hàm số y=a x.

a) Tìm a biết đồ thị hàm số đi qua điểm E( -15 ; 45).
b) Vẽ đồ thị hàm số với a vừa tìm được. 
C©u 8: Ba đơn vị kinh doanh góp vốn theo tỷ lệ 3;5;7. Hỏi mỗi đơn vị được bao nhiêu lãi biết tổng số lãi là 450 triệu đồng và số lãi tỷ lệ với số vốn đã đóng?
..............................................................................................................................................

ĐỀ 5:
Câu 1: ( 3 điểm) ) Cho x và y là hai  đại lượng tỉ lệ thuận với nhau và khi x = 3 thì y = -7

a) Tìm hệ số tỉ lệ k của y đối với x;    

b)   Biểu diễn y theo x.   

c)   Tính giá trị của y khi x = -9, x = 18.

Câu 2: ( 3 điểm) Ba đội máy cày làm ba khối lượng công việc như nhau. Đội 1 hoàn thành công việc trong 4 ngày, đội 2 hoàn thành công việc trong 6 ngày,đội 3 hoàn thành công việc trong 8 ngày. Hỏi mỗi đội có bao nhiêu máy (các máy có cùng năng suất) Biết rằng đội 1 nhiều hơn đội 2 là 2 máy 

 Câu 3: (4điểm ) Cho hàm số y= f(x) =  
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3

x



 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]

a. Tính f(2013), f(-2016)

b. Tìm các giá trị của x để y nhận  giá trị dương,  giá trị âm,  y = 0.

c. Vẽ đồ thị hàm số trên.
...........................................................................................................................................

ĐỀ 6:
Bài 1 : (3 điểm)


Cho biết đại lượng y tỉ lệ nghịch với đại lượng x theo hệ số tỉ lệ a và khi x = 2 thì y = 5.



a)
Tìm hệ số tỉ lệ a.



b)
Hãy biểu diễn y theo x .



c)
Tính giá trị của y khi x =  10 và  x =   – 5

Bài 2 : (5 điểm)
Cho hàm số y = 
[image: image13.wmf]-

3x


a) 
Tính f(0) ; f(1) ; f(– 1) ; f(– 3)


b)
Vẽ đồ thị hàm số trên.



c)
Điểm nào thuộc, không thuộc đồ thị hàm số trên :
A(
[image: image14.wmf]1
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 ; 1)
B(
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Bài 3 : (2 điểm)



Cho tam giác ABC có ba cạnh AB, AC, BC tỉ lệ thuận với 3 ; 4 ; 5 và chu vi tam giác là 60cm. Tính độ dài các cạnh của tam giác ABC.

....................................................................................................................................................................

ĐỀ 7:

Bài 1 : (3 điểm)


Cho biết đại lượng y tỉ lệ nghịch với đại lượng x theo hệ số tỉ lệ a và khi x = –2 thì y = 3


a)
Tìm hệ số tỉ lệ a.



b)
Hãy biểu diễn y theo x .



c)
Tính giá trị của y khi x =  3 và  x =   – 4

Bài 2 : (5 điểm)
Cho hàm số y = –4x


a) 
Tính f(–1) ; f(1) ; f(– 
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) ; f(– 2)
b)
Vẽ đồ thị hàm số trên.

c)
Điểm nào thuộc, không thuộc đồ thị hàm số trên :
P(–1 ; 4)
Q(
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Bài 3 : (2 điểm)



Ba đội máy gặt đập liên hợp cùng thu hoạch lúa trên ba cánh đồng có cùng diện tích. Đội thứ nhất thu hoạch xong trong 6 ngày, đội thứ hai thu hoạch xong trong 5 ngày và đội thứ ba thu hoạch xong trong 15 ngày. Hỏi mỗi đội có mấy máy, biết tổng số máy của cả ba đội là 13 máy.
…………………………………………………………………………………………………………………
ĐỀ 8:
Câu 1: (3 điểm) Cho x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận, khi x = 5 thì y = 6

a. Tìm hệ số tỉ lệ a của y đối với x              

b.  Biểu diễn y theo x

c.  + Tính y khi x = 15;        

     + Tìm x khi y = 9

Câu 2: (2,5 điểm) Biết độ dài 3 cạnh của một tam giác tỉ lệ với 3, 5, 7 và chu vi của tam giác l50 cm. Hãy tính độ dài mỗi cạnh của tam giác đó

Câu 3: (4,5 điểm) Cho hàm số y = f(x)  = 2x.

     a. Tính   f(1) ; f(
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) ;  f(-
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).      

b. Vẽ đồ thị của hàm số trên

c. Biểu diễn các điểm A(2; -2) :  B( -1; -2) : C( 3 : 4) trên hệ trục tọa độ.

d. Trong ba điểm A, B, C ở câu c điểm nào thuộc, không thuộc đồ thị hàm số 

      y = 2x ? Vì sao ?
……………………………………………………………………………………………………………
ĐỀ 9:
Bài 1:(2điểm)  Một người đi bộ với vận tốc đều 5 km/h.
a. Hãy biểu diễn quãng đường y (km) người đó đi được thời gian x (giờ)

b. Vẽ đồ thị hàm số đó.

c. Từ đồ thị hàm số hãy cho biết trong 2 giờ người đó đi được bao nhiêu km?

Bài 2:(2điểm) Cho hàm số y = ax.


a. Tìm a biết rằng điểm M(-3; 1) thuộc đồ thị hàm số.


b. Điểm N(-5;2) có thuộc đồ thị hàm số đó không? 

Bài 3:(3điểm)  Ba lớp 7A1 , 7A2 , 7A3 hưởng ứng phong trào kế hoạch nhỏ đã thu được tổng cộng 370kg giấy vụn. Hãy tính số giấy vụn của mỗi lớp, biết rằng số giấy vụn thu được của ba lớp lần lượt tỉ lệ nghịch với 4; 6; 5.

Bài 3:(3điểm) Ba đội máy cày làm ba khối lượng công việc như nhau. Đội 1 hoàn thành công việc trong 4 ngày, đội 2 hoàn thành công việc trong 6 ngày,đội 3 hoàn thành công việc trong 8 ngày. Hỏi mỗi đội có bao nhiêu máy (các máy có cùng năng suất) Biết rằng đội 1 nhiều hơn đội 2 là 4 máy 

.............................................................................................................................................................................

ĐỀ 10:
I/ Tr¾c nghiÖm ( 3®) 
       Khoanh trßn vµo ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng (tõ c©u 1 ®Õn c©u 3)

C©u 1: NÕu 
[image: image21.wmf]4

=

x

 th× x2 b»ng:

      A. 2                       B. 4                             C. 16                        D. 256

C©u 2: KÕt qu¶ cña phÐp tÝnh (-3)2.(-5)2 lµ:

     A. (-15)4                 B. 152                          C. 154                      D. (-8)4
C©u 3: Cho hµm sè y = f(x) = 2x2 + 1. TÝnh 
[image: image22.wmf])
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, kÕt qu¶ lµ:

     A. 
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                       B. 0                             C. 
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                        D. 
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C©u 4: Cho x vµ y lµ hai ®¹i l­îng tØ lÖ nghÞch víi nhau. §iÒn sè thÝch hîp vµo « trèng trong b¶ng sau:
	x
	1
	
	
	
	- 8
	10

	y
	
	8
	- 4
	
[image: image26.wmf]3

2

2


	
	1,6


II/ Tù luËn (7®)

C©u 5: Cho biÕt 36 c«ng nh©n ®µo mét ®o¹n m­¬ng dÉn n­íc trong 12 ngµy. Hái ph¶i t¨ng thªm bao nhiªu c«ng nh©n n÷a ®Ó cã thÓ ®µo xong ®o¹n m­¬ng ®ã trong 8 ngµy ( n¨ng suÊt cña c¸c c«ng nh©n nh­ nhau).

C©u 6: Cho hµm sè  
[image: image27.wmf]x
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a) VÏ ®å thÞ cña hµm sè trªn.

b) §iÓm nµo sau ®©y thuéc ®å thi hµm sè trªn:
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c) §¸nh dÊu trªn ®å thÞ ®iÓm  E cã hoµnh ®é lµ 2; ®iÓm  F cã tung ®é lµ
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